

4岁女童遭三轮车碾伤双腿

医疗费已花13万,肇事者掏了3万多再也拿不出钱

济宁泗水县4岁的女孩孟宇彤,两个月前在回家路上不慎从电动车上跌落,被机动三轮车碾伤双腿。为了给孩子治病,家里已经花费了13万,目前孩子病情已经稳定,而后续的治疗费用却让这个来自农村的普通家庭一筹莫展。

本报记者 韩笑 岳茵茵 实习生 周鑫

1 回家途中,不幸遭遇车祸

2月2日上午,记者在省立医院一号病房楼手足外科的病房内见到了小宇彤。她躺在床上,两腿上缠着厚厚的绷带,乌黑的大眼睛一直好奇地张望着,却很少说话。

经过了三次手术,女儿已经能够在搀扶下站稳,宇彤妈妈每天都会扶小宇彤锻炼。不需要换药和锻炼的时候,小宇彤总拿出本子来认真地练字。“孩子常跟我们说,她要好好练习,回去上学时,找老师要个大奖状。”

今年刚刚4岁的孟宇彤上幼儿园中班,是个活泼好动的小女孩,平时很喜欢跳舞。然而一场突如其来的车祸,让她可能再也无法舞蹈了。

意外发生在2014年12月7日。那是个星期天,因为听说附近的乡镇有文艺演出,宇彤的妈妈王倩便骑着电动车载着小宇彤去看。下午两点左右,在回

来的路上,小宇彤还沉浸在刚才看到的节目中,兴奋不已。

几分钟后,王倩骑电动车行驶到327国道泗水县路段上,就在距离下国道还有不到一里的地方时,小宇彤因为没坐稳,一下子从电动车后座上跌落了下来。

“我感到不对劲,赶忙回头,看到孩子趴在马路上。”王倩赶忙停下电动车,准备回去把女儿抱回来。而就在这时,一辆载满着钢材的机动三轮车驶了过来,因为车速比较快,当司机意识到前面出现意外情况刹车时,已经为时已晚。车轴刚好轧到小宇彤的双腿上,顿时血肉模糊。

王倩整个人都吓蒙了,在众人的帮助下,她将小宇彤从车轮下救出。“当时什么都不知道,只是抱着孩子,没敢看孩子的腿。”回忆起车祸发生的一幕,王倩仍心疼得落泪。

2 三次手术,她没喊一句疼

王倩和三轮车司机一起陪小宇彤上了120急救车。因为伤势过于严重,医生在简单检查之后,决定直接送往济南的省立医院。一路上,虚弱的小宇彤没有喊疼,只是一直在劝妈妈不要哭,“我想找爸爸。妈妈,你不要哭了,我不想听你哭。”

下午六时左右,急救车终于到达了省立医院。医生决定先给小宇彤抽血,拍片子,而就在一番忙乱中,一直陪伴在旁的三轮车司机却不知在何时没了踪影。晚上七时,小宇彤的爸爸孟伟从打工地临沂赶到了医院。

宇彤的情况很不乐观,因为伤势严重加上路上花费时间,到医院时小宇彤已经虚弱得几近昏迷。经诊断,小宇彤双足、右小腿碾挫伤,多处皮肤软组织碾挫撕裂,左小腿骨折。经

商讨后,医生们决定给孩子实施右脚五指截肢手术。“大夫们都很担心她的腿保不住。从麻醉到手术完成,8个小时,孩子都没有哭。连护士都说,这姑娘太听话了。”说到女儿,孟先生有些哽咽。

因为小宇彤一直很听话配合治疗,双腿也在逐渐恢复中。12月底,她又经历了一次大手术,手术过后,绷带减少了一部分,这让小宇彤又开心了起来。她摸着膝盖上新长出来的皮肤跟爸爸说,“爸爸你看,我多吃饭就能好了,我一定要多吃饭。”

宇彤的主治医师文朝喜介绍,“目前,宇彤已经进行了三次手术。现在经过自体冷冻皮的回植手术,皮肤大部分都存活了。等待植皮成活稳定后,再考虑对左足和剩下的创面进行植皮。”



小宇彤让妈妈教她认字。 本报记者 韩笑 摄

3 已花费13万,还需七八万

女儿的病情一直让孟先生忧心,高额的医疗费也让一家人吃不消。孟伟在临沂一工厂打工多年,王倩则一直在家照顾小宇彤。前几年盖房,家里花光了积蓄,还欠下外债。然而孟伟吃苦耐劳,到异乡打工赚钱,刚刚将家里的欠债还清。

住院近两个月的时间,已经花费了13万,对于一个农村家庭来说,已经几乎是倾家荡产。为了给女儿治病,孟伟将自己打工的所有工资结清,又从亲戚朋友处东借西凑了八万多,但仍然不够。“之后的手术费还要七八万。”孟伟说。

“事发当天,肇事司机从医院离开后,他也不再露面,后来通过当地交警队给了我们一笔治疗费。”孟伟说。他多次拨打对方电话,对方均表示不会不管孩子,但家里没钱,正在筹钱。

泗水县一个微信平台,在听说此事后,打算发动网友于2月7日为小彤彤发起爱心捐助。该平台的负责人说:“不管能不能帮到这家人,我们都会发起爱心捐助,实在看不得孩子遭罪,也想让孩子感受到这

个社会的温暖。”

2日下午,另一路记者来到位于泗水县大黄沟乡利新庄村孟伟的家里,彤彤的爷爷孟广民守着一所大院子,天天盼望着小孙女能蹦蹦跳跳地回来。

对于肇事者孔凡昌,孟家都在埋怨他“不出头,不拿钱”。孟广民向记者出示了事故责任认定书,泗水县公安局交通警察大队对该事故作出责任认定:孔凡昌驾驶的机动车辆不符合核定的载质量,未保持车辆安全间距是事故发生的主要原因。王倩驾驶的电动自行车未安装固定安全座椅是事故发生的次要原因。

孟广民说:“孔凡昌连个电话也没给我们打过,也没问过孩子的情况。”十多天前孟家去过孔凡昌家,但已人去楼空。“我的孙女才四岁,现在不是推卸责任的时候,两家人都应该积极地给孩子治病。”

“我们希望,他能出来见面,两家人一起商量着给孩子看病。两家的家庭情况都不好,不能因为这耽误了孩子一辈子。”孟广民说。

肇事者说

实在拿不出钱才躲了起来

2日下午,记者来到肇事者孔凡昌的村庄,泗水县金庄镇卞家庄村。村民都听说了孔凡昌的事,但拒绝告知他家的具体位置。随后,记者通过电话联系上了他。

他说:“我现在也是没办法,已经给了孟家30800元了。我家里实在是没钱,不然啥也得给孩子治病。这3万多元是借的。当天送孩子去济南医院,我身上只有800元,全给他们了。第二天又拿了2万元,后来他们又去家里找我,我又借了1万元。他们还是去家里找我,实在是拿不出来钱了,所以才跑了出来。”

孔凡昌说,几年前,他考出来驾照,买了一辆二手的农用三轮车,没过户也没保险,买来后给人家拉废铁挣运费,一趟100元—150元,也不是天天有活。事发当天是从泉林镇运到泗水县城。因为赔不起才背井离乡。“我把妻子安顿好,自己在亲戚家换着住,连儿子家也不敢去,我也想儿子一家,都不敢去看看。”他哭着说,一家人都躲出去了,确实没有能力赔钱。

“我当时的车速并不快,看到孩子掉下来,刹车已经来不及了。这件事对我一家人的压力很大,我现在一天只吃一顿饭。”他希望通过媒体表达他的歉意:“的确对不起人家,让我磕头都行,家里的确没钱。我也知道躲着不行,但是又有什么办法呢。”

随后,记者采访了卞家庄村的村支书孔庆亮,他说,事后村里不少人给孔凡昌做工作,积极赔偿,但是他的能力的确有限。“家庭情况在村里算一般,勉强够生活。他除了种地,就靠三轮车拉废铁贴补家用。两年前他的父亲去世了,母亲有智障。这家人算是老实本分,为人也不错,经济条件很一般。”

如果您想帮助小宇彤一家,请与孟伟联系,电话:15854133152;银行账号:中国邮政储蓄银行 6221 8846 1001 3152 429 户名:孟伟

轿车追尾公交车起火,两车均烧成空壳

公交司机冒死救出轿车内父子



事发现场。 本报记者 徐艳 摄

本报日照2月2日讯(记者徐艳) 1日下午4时许,一辆轿车追尾一辆公交车后起火并引燃公交车,公交车司机紧急疏散34名乘客,又不顾危险用手拽开正在起火的轿车车门,将轿车内的5岁男童救出后,又借来刀子将安全带割断救出昏迷的驾驶员。2日,记者了解到,此次事故公交车上共有7人受伤,伤势并不严重,轿车内被救出的父子因伤势严重还在重症监护室治疗。

1日下午,41岁的段师傅像往常一样驾驶着从五莲至日照的公交车向日照市区行驶,车上共有34名乘客。段师傅说,下午4点12分,他突然感到车剧烈晃动并发出‘轰’的一声巨响。他紧抱住方向盘,并踩住了刹车。段师傅赶紧查看车里乘客

的情况,看到大部分乘客都无大碍后,他指挥车内的乘客依次下车。在确认乘客都安全离开公交车后,段师傅最后一个下了车。

下车后段师傅一看,一辆轿车“钻”进了公交车的尾部,轿车车头有几处火势较弱的明火,并开始冒白烟。段师傅立刻返回公交车上,一边拨打119和120,一边取下灭火器,回到公交车尾部开始灭火。

“我上前叫了几声轿车上的男子,并无任何反应,我以为他已经不行了。可就在我打电话报警时突然车里传出了哭声,我上前一看才发现车内还有一个五岁左右的小男孩,满脸是血躺在车后座上。”段师傅说,发现小男孩后,他想用力拽开车门,但经过撞击后的轿车已经严重变形,他费了好大劲才将车门拽开,和

帮忙的路人一起将满脸是血的小孩抱了出来。

就在段师傅将轿车上的男孩抱出时,车上的男子突然微弱地说了句话,段师傅赶紧借来一把刀子,将安全带割断后把昏迷的男子救了出来。

此时,一些过路市民企图拿灭火器灭火,可由于火势太大,只好放弃。仅仅30分钟,两辆车均烧得只剩下空壳。

“这个司机真了不起,火势那么大,他却冒着生命危险救人。”目睹段师傅救人的乘客刘女士告诉记者。

2日,记者见到了段师傅,回想起当时的情景,段师傅依然感觉后怕。“当时公交车油箱是满的,车子随时都有可能发生爆炸。虽然知道危险,但我还是选择了救人。”